
2023年夏天幼儿园教案用导入 幼儿园小
班夏天教案(大全5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。那么教案应该怎么制定才
合适呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家
学习。

夏天幼儿园教案用导入篇一

1、理解儿歌内容，体验儿歌的韵律特点，并正确地讲述夏天
的特征。

2、进一步体验夏天的到来，喜欢夏天。

3、通过学唱歌曲，体验歌曲的氛围。

4、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

5、培养幼儿的.音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

搜索一些关于夏天的图片：火辣的太阳、知了在树干上、河
里开满荷花、青蛙跳出水面的样子、绿油油的菜地、穿吊带
裙的小女孩和穿短裤背心的小男孩、西瓜、各种冷饮等。

1、通过提问，引发幼儿活动的兴趣。

（1）谁知道现在是什么季节？你怎么知道的？

（2）根据幼儿的回答，出示相应的图片。

2、运用图片，引导幼儿学习儿歌内容。



（1）示范朗诵儿歌。

有一首儿歌讲的就是夏天，我们一起来听一听。儿歌的名字叫
《夏天到》。

3、启发幼儿提问，帮助幼儿理解“庄稼”的意思。

（1）小朋友对这首儿歌还有什么问题吗？

（2）根据幼儿的疑问，鼓励幼儿相互解答，重点帮助幼儿理解
“庄稼”的意思。

4、幼儿集体朗诵，引导幼儿感知儿歌的韵律。

《夏天到》是一首三拍子的歌曲，旋律活泼欢快、内容形象
生动，问答式的歌词描绘了一幅极富童趣的夏天场景。歌词
内容浅显易懂，音乐情绪活泼欢快，比较贴近幼儿生活，符
合小班幼儿年龄特点及认知特点，适合小班幼儿演唱。想一
下子学会有点困难，但让孩子在熟悉音乐后，唱出自己最喜
欢的一句并不难。根据幼儿活泼好动的年龄特点，我采用游
戏对唱的方式，在这环节中，我先采用老师与幼儿问答对唱
的方式，再请幼儿自由分组进行对唱，随后请个别幼儿与集
体对唱……让幼儿在不同的演唱过程中体验歌曲愉快的情绪，
以及三拍子的强弱节奏。

夏天幼儿园教案用导入篇二

         欣赏诗歌，感受诗歌中的有趣拟声词，体验
诗歌中的意境，感受夏天的自然美，下面是由百分网小编为
大家准备的幼儿园教案夏天的歌，喜欢的可以收藏一下！了
解更多详情资讯，请关注应届毕业生考试网！

1、欣赏诗歌，感受诗歌中的有趣拟声词。



2、体验诗歌中的意境，感受夏天的自然美。

欣赏诗歌，感受诗歌中的有趣拟声词。

体验诗歌中的意境，感受夏天的自然美。

教学挂图、幼儿用书。

1、教师：小朋友，现在是什么季节呀?

(教师鼓励幼儿回忆已有经验，大胆想象，并积极表达自己的
想法。)

3、教师：夏天的歌在哪里呢?请你仔细地看一看，书上是怎
么说的。(引导幼儿观察、讲述画面上的内容。)

1、教师出示画画，幼儿自主观察、理解画面内容。

2、集体交流，理解画面内容。

(教师鼓励幼儿大胆地表达自己对画面的理解。)

1、教师根据教学挂图，有感情地朗诵诗歌，朗诵之后提问。

教师：诗歌的名字叫什么?

(教师帮助幼儿逐句感受诗歌中有趣的拟声词，并知道是蝈蝈、
知了和青蛙在唱歌。)

2、教师请幼儿再次倾听诗歌一遍，并试着跟着学说拟声词。

3、幼儿完整朗诵，在朗诵过程中感受诗歌的'美。

教师注意对幼儿有困难的地方重点进行联系，在朗诵时给予
重点提示。



引导幼儿感受诗歌的美好意境，尝试用美的表情和好听的声
音朗诵诗歌。

教师：你听了有什么感觉?我们怎么才能朗诵出诗歌里美好的
感觉呢?

1、请幼儿打开幼儿用书，边看图片边自由朗诵诗歌。教师给
予个别指导。

1、启发幼儿根据诗歌内容，逐句创编表演动作。

(教师鼓励幼儿大胆创编，从大家创编的不同动作中选取较为
合适的动作共同学习。)

1、教师：你觉得夏天美吗?为什么?

夏天幼儿园教案用导入篇三

2、你为什么会这么想？课文是怎么写的？谁能把课文中的句
子读一读。

3、用“有人……有人……”练习说话。

课文中的这句话写了人们在湖边不同的活动？

想一想，还可以说什么地方有人在干什么，有人在干什么？

人们在湖边看到什么？看课件

4、自由读课文第六段。仔细体会课文句子的意思。

5、说说读了课文，你觉得哪些句子写得特别好，为什么？

1）为什么说湖水像面镜子？湖水里还倒映着什么？学习生



字“镜”朗读句子练习。

2）啊！像一群小鸟飞过雨后的彩虹？课文把什么比作了什么？
为什么这样比？

5、你能用“像”说一句话吗？想一想，在什么情况下能把什
么比作什么？

6、你能把这一段读一读吗？自由读课文，指名读，齐读。

7、（机动）指导背诵，雷雨后的景色真美，你喜欢吗？我们
来把这几段背出来，行吗？

在第4至6自然段中选一段背一背。

自由背，同桌互背，小组轮背。

五、齐读课文。

夏天幼儿园教案用导入篇四

活动目标：

1、会有感情地朗读短文《夏天》。

2、识字：柳叶、小花、飞。

3、初步了解“儿”话音的读法。

4、会说“······像······”的比喻句。

5、会用完整话描述夏天。

6、了解雨前的动物前兆。



7、培养幼儿热爱夏天，热爱大自然的情感。

活动准备：

短文朗读磁带；《夏日的昆虫鸣叫》钢琴曲；花、蜻蜓、小
鱼、彩虹、太阳、蝴蝶、西瓜、月亮等图片。

活动过程：

1、今天我们来玩闯关游戏，看看哪组幼儿能得冠军。老师把
大家分成两组：fire队和sun队，比赛开始。

（3）现在就是夏天，请小朋友想一想，夏天是什么样的？用
完整话讲给大家听。（夏天鲜花盛开、大树茂盛、蜜蜂采蜜、
蝴蝶飞舞，夏天是一个美丽的季节。）

2、有一个小孩，他也想跟你们说说夏天，请小朋友认真听，
他都说了夏天里的什么事物？（请幼儿听磁带，回答问题）

3、请幼儿一句句地听磁带，找一找磁带中提到了哪些图片，
说短文的内容。（幼儿根据磁带描述的内容找相应的图片，
如：太阳、小花、柳树、湖水、小鱼、蜻蜓的图片），教师
解答为什么小花低头，柳叶打卷儿。[因为夏天气温很高，植
物中的水份蒸发，植物就缺少了水分，所以柳叶打卷，小花
低头。

5、介绍儿话音，“卷”与“卷儿”的读法及词的含义。

6、请小朋友再次有感情地随师读课文，猜猜长方形照片、椭
圆形照片、圆形照片里的字宝宝念什么。

7、看看我们的闯关结果：a组太阳已经变红了，b组也已经得了
很多团火，很多团火聚集到了一起，像个大圆球，我们可以
叫它火球。课文中第一句话说“太阳像一个大火球。”太阳



与火球有相似的特征，这种说法叫“比喻”。谁能说一个类
似的比喻句。

活动延伸：

夏天经常下雨，下雨前小动物会表现出不同的前兆，比如：
蜻蜓、燕子会低飞，蚂蚁会搬家等。请小朋友回家和父母上
网查一查还有哪些小动物下雨前会有变化，明天讲给老师和
小朋友听。

活动反思：

整节活动是以“夏天”这个主题开始的，考虑到幼儿的原有
生活经验，让他们总结夏天的特色似乎很难，所以我用音乐、
图片、想象、语言为孩子提供说夏天的素材，孩子的听、说、
想、读等各种感官均被调动起来，孩子的表达欲增强了。

孩子很喜欢音乐，当他们听音乐时是如此地专注，听到昆虫
的鸣叫甚至能联想出夏天里的小动物的叫声，生活，孩子的
课堂一下子扩大了；当说比喻句时，孩子起初似乎不知从何
说起，后来和大家一起看图片，终于思路打开，侃侃而谈，如
“彩虹像一座桥，彩虹像滑梯，彩虹像发卡”等。孩子在学
习有感情地朗读的同时，还了解到雨前的小动物的变化，大
自然的变化使幼儿感觉神气，更多了几分探究的欲望。

孩子特别喜欢背诵文章，对字并不敏感，不习惯阅读，我们
要逐渐地培养幼儿的阅读习惯，让他们喜欢读书。在背诵时，
我们可以加上动作，既增强了幼儿对短文的理解又激发了幼
儿的学习兴趣，在第二课时我会采用此方法。

夏天幼儿园教案用导入篇五

主题目标：



了解端午节由来的历史传说，探索端午节的有趣风俗及其寓
意。

亲密接触清凉的水后柔软的沙，玩玩沙坑里有趣的游戏，探
索沙子的秘密。

感受与表现夏天的炎热，了解雷雨前、雷雨时和雷雨后，萌
发对夏天的热爱之情。

愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

培养幼儿的尝试精神。

活动内容：

端午节（活动有：端午节的由来、粽子飘香、粽子香袋、赛
龙舟、长命缕、过端午等。）

玩沙玩水真快乐（活动有：沉下去浮上来、泼水歌、给水娃
娃搬家、花仙子、小船儿悠悠、沙子的秘密、妈妈的卷发、
沙坑里的游戏等。）

健康的身体（活动有：怎么吃最有营养、买菜、蔬菜造型、
罗宋汤、花生米的旅行、兵兵为什么肚子疼等。）

夏天（活动有：夏天的色彩、炎热的夏天、不怕热的人们、
闪字摇摇、夏天的雷雨、萤火虫和星星等）环境创设：

主题墙创设：布置＂我爱夏天＂的主题墙饰。

逐步丰富墙面幼儿作品及区域材料。

区域创设：

阅读区：增添有关＂夏天＂方面的图书，图卡、儿歌图等等。



帽饰天地：提供各式布条和布块，供幼儿装饰帽子。

科探区：为区域里的汽车贴上车牌号。

亮亮超市：为超市提供流程图、物价表，以便幼儿更明确地
操作。

主题区：提供与主题相关的材料供幼儿操作。如：油画棒、
剪刀、胶水等供幼儿画自己喜欢的东西。

家长工作：

请家长引导孩子关注端午节和夏天的相关小知识，说说端午
节的由来和风俗，及夏天的特征。

请家长配合主题活动收集有关＂我爱夏天＂主题的材料。


